

全力打造高标准高质量高水平进口商品盛会 2024拉萨雪顿进口商品展览会将于8月4日开幕

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,记者从2024拉萨雪顿进口商品展览会新闻发布会上了解到,为促进拉萨对外开放水平,满足广大人民群众日益增长的对高品质消费品的需求,作为我市首个以“进口”为主题的特色商品展——2024拉萨雪顿进口商品展览会将于8月4日开幕。

拉萨市商务局党组书记、副局长蒋曦介绍,本次展会将于8月4日至8日于洲际广场西藏会展中心2号馆展出,展会LOGO创作设计是以拉萨地标——布达拉宫建筑剪影为主体,采用红、黄、绿、蓝、白五色抽象线条作为图形映衬。展出面积约为8000平方米,设尼泊尔、塞尔维亚、马来西亚、泰国、蒙古5个主题馆,并设外贸综合服务、拉萨好物2个专题展区,以及278个国际高标准位的进口商品展区。参展商品涵盖工艺品、日用消费品、食品饮料、家居用品、

文创用品、服饰配饰、电子产品等诸多品类。届时预计将有225家企业、近600名客商走进拉萨,让拉萨人民群众足不出户买到全球高品质商品,吸引越来越多的国内外优质商家走进高原,走进拉萨群众生活。

商品丰富多元,彰显全球视野。本届进口展吸引了来自全球各地的企业参与,带来超过1000款国外特色商品。比如尼泊尔的手工木雕、地毯、铜制佛像、银饰品、手绘唐卡;中东欧国家的红酒、奶制品、蜂蜜、水晶、琥珀;韩国传统手工艺品、化妆品、陶瓷、木器、刺绣;中亚国家精致的手工艺品、奶酪制品;蒙古手工艺品、羊绒制品、地毯等。

文化交流融合,展现独特魅力。展会期间将举办西藏本土、尼泊尔等多场民族歌舞表演,展示不同文化特色和魅力,为游客带来一场中外文化交融的视听盛宴,增进

文化的交流交融。

深化国际合作,促进互利共赢。本届进口展不仅是一个商品展示的平台,还是投资促进、人文交流和开放合作的国际平台,更是展现拉萨开放、包容、多元化城市形象的窗口。展会期间,将有10多个国家和地区的商协会、贸促机构嘉宾组团参展,并同步举办拉萨市跨境电商交流研讨会,将借此机会加强与各国参展商的合作与交流,推动拉萨与全球经济的深度融合。

坚持绿色办展,践行低碳发展。本届进口展积极响应绿色低碳的发展理念,在展区规划设计、布展材料选择等方面充分考虑了环保因素。现场环保型材料搭建面积超90%,旨在打造一个绿色、低碳、可持续的展览环境。

优化服务机制,提升观展体验。为了给参观者提供更好的观展体验,本届进口展从展区布局、交

通指引、安全保障等方面都进行了精心安排,确保每一位参观者都能享受到舒适、便捷的服务。展览会招募了30名熟练掌握汉藏英三语交流的青年志愿者,他们将参与到展会的各个环节,确保国际参展商和游客在展会期间能够畅通无阻地进行沟通和交流。

据了解,在本届进口展筹备过程中,市商务局将以参展商、采购商以及广大观众需求为根本导向,遵循国际化、市场化、专业化办展的三大原则,突出打造展会高质量发展的“进口品牌”,更好服务拉萨外贸建设。目前,距离展会举办还有半个月的时间,展会各项筹备工作基本就绪。市商务局将与各方保持密切配合,在规模、质量、成效和影响力方面着力提升,全力以赴打造一届高标准、高质量、高水平的进口商品盛会,为与会各方提供更多市场机遇、投资机遇和发展机遇,把展会办出实效,办出精彩。

我市将迎来高考录取通知书投递高峰期 双胞胎兄弟同时考上中国人民公安大学

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生德吉卓嘎)今年高考中,拉萨中学高三文科班双胞胎兄弟刘恒赫、刘恒硕以优异的成绩被中国人民公安大学录取。7月22日上午,中国邮政集团有限公司拉萨分公司城西营业部工作人员将两人的录取通知书同时送至他们位于柳梧新区的家中。

“您好,请问是刘恒赫吗?我这边是邮政EMS,有两份录取通知书准备送过来,您那边保持电话畅通……”

在高考录取通知书邮件完成信息录入工作后,邮政工作人员索朗多吉开始了派送工作。上午11时许,邮政工作人员来到柳梧新区,在仔细核对刘恒赫、刘恒硕的相关证件后,索朗多吉等人将两份高考录取通知书郑重地交到了他们的母亲管莉莉手中,同时为她献上哈达和鲜花。对刘恒赫、刘恒硕的家人来说,7月22日是个双喜临门的日子。听说记者要采访,两人的母亲管莉莉显得十分激动。她告诉记

者,两个人都在拉萨中学高三文科13班就读,高考结束兄弟俩就一起回了内地。

管莉莉说:“我此刻的心情非常激动,希望他们以后在大学里继续努力,做有责任心的孩子。”

十年寒窗,一朝圆梦。据了解,哥哥刘恒赫被人民公安大学涉外警务专业录取,弟弟刘恒硕被犯罪学专业录取。这次考上中国人民公安大学,对他们来说是新的起点,也是新的征程。他们的班主任杨荣说:

“兄弟俩学习上很主动,积极参加学校组织的活动,哥哥刘恒赫为人稳重,有自己的学习计划,很踏实,弟弟刘恒硕性格开朗活泼,拥有自己的学习方法。”

预计从7月下旬开始,我市将迎来录取通知书投递的高峰期。每一封录取通知书的投递,都承载着考生和家人的期待,将录取通知书精准地送到考生家中是邮政工作人员的责任,他们表示将用汗水为每一名考生的梦想护航,让收获的喜悦得到保障。

拉萨市“互联网+不动产抵押登记”启动仪式举行

拉萨融媒讯(记者杨璐)7月22日,拉萨市“互联网+不动产抵押登记”与银行点对点直连+电子证照线上办理启动仪式举行,标志着我市不动产登记服务效能进一步提升。

市领导在致辞中指出,这项创新服务将不动产登记服务窗口延伸到金融机构,推动了不动产登

记与银行金融服务资源共享,打破了政府部门设置服务窗口的固有模式,改变了群众在银行、不动产登记中心来回跑、多头跑的繁琐程序,让拉萨金融服务更加智能化、便捷化,我市将以此次启动仪式为契机,切实为群众、企业在抵押融资方面提供更加高效、便捷的服务。

拉萨市爱国卫生运动委员会全体会议召开

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍实习生旦增卓嘎)日前,拉萨市爱国卫生运动委员会全体会议暨迎接国家卫生城市复审动员大会召开。

会议书面传达全国爱国卫生运动委员会办公室会议精神等;汇报拉萨市爱国卫生运动工作开展情况,并由相关部门作表态发言;会议还审议《拉萨市爱国卫生运动委

员会成员单位职责分工》等。

市领导白玛玉珍指出,全市各级各部门要坚决克服麻痹思想、摒弃侥幸心理,坚持问题导向,加快补齐短板,紧盯薄弱环节,牢固树立“一盘棋”思想,以高质量的爱国卫生工作巩固提升创卫成果;充分认识复审迎检工作的重要性和紧迫性,系统全面推进各项整治工作,广泛营造国家卫生城市复审宣传氛围。

“润心伴成长 同心护未来”暑期夏令营开营

拉萨融媒讯(记者李从芳)近期,拉萨市未成年人救助保护中心举办2024年“润心伴成长 同心护未来”暑期夏令营活动。

本次夏令营活动由拉萨市未成年人救助保护中心主办,西藏星光社会工作服务中心承办,分两批进行,第一批为7月22日至7月27日,第二批为7月29日至8月3日,每期活动为期6天。7月22日,记者来到拉萨市未成年人救助保护中心看到,在社工、志愿者的带领下,来自当雄县的60名儿童正兴高采烈地做着小游戏,尽情享受童年的快乐。

“我是当雄县宁中乡第一中心

小学的学生,这是我第一次来到夏令营。明天老师会带我们去博物馆或其它地方参观,感觉特别开心。”来自当雄县宁中乡的儿童索朗达杰说。

本次夏令营活动涵盖安全教育、学科教育、体育锻炼、心理辅导等多项内容。通过团队游戏、集体生活等培养学生的集体意识,提升学生的独立生活能力、沟通能力、团队协作能力。通过参观博物馆、拉鲁湿地等,激发孩子们强烈的求知欲,深化孩子们对书本知识的理解,培养孩子们的独立思考能力、观察能力;通过心理健康教育,引导青少年对自我的情绪有正确的认知及良好管理,养成健康阳光积极心态。

东嘎社区开展普法宣讲

拉萨融媒讯(记者杨璐)为进一步提高党员干部的法律意识和法治素养,日前,自治区高级人民法院在堆龙德庆区东嘎街道东嘎社区开展“送法进社区”普法宣讲活动。

活动现场,自治区高级人民法院民一庭法官旦增旺姆用通俗易懂的语言,详细讲解了与群众生活密切相关的婚姻家庭纠纷、民间借贷纠纷、装饰装修合同纠纷等相关法律知识,并结合近几年法院受理的主要案件类型、特点、审理案件过程中发现的问题进行讲解,引导广大群众在日常生活中自觉做到

学法、懂法、守法、用法,取得了良好宣传效果。

宣讲结束后,社区干部群众纷纷表示,此次普法宣讲就当下群众关心的法律知识进行了有针对性的分析解读,贴合群众实际,回应群众关切,让群众学会了运用法律知识防范化解矛盾纠纷、保护自身合法权益。下一步,堆龙德庆区东嘎街道将主动作为,多方协作联动,进一步延伸法治宣传和法律服务触角,及时把矛盾纠纷化解在基层,化解在萌芽状态,不断增强广大群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识和能力。

本周我市降水偏多、持续时间长 需做好相关防范措施

拉萨融媒讯(记者杨璐)7月22日,记者从市气象台了解到,上周我市当雄县、曲水县、林周县和堆龙德庆区北部等地降水强度较大,降水总量超过60毫米。周降水总量与常年同期值相比,当雄县、曲水县偏多120%至165%,墨竹工卡县偏少46%,其余大部正常。周平均气温与常年同期值相比,各地偏高1至2摄氏度。

据市气象台介绍,预计本周我市持续多雨,部分时段强度较大。主要天气过程为,周一至周三:我市大部有小到中雨,当雄县、墨竹工卡县、林周县大部以及尼木县中部和北部地区有中到大雨。周四至周

五:我市多云有小雨或雷阵雨,当雄县中部和北部、林周县北部以及墨竹工卡县东部和南部的部分乡镇有中雨。周六至周日:各地有小到中雨或雷阵雨,墨竹工卡县、当雄县大部以及林周县中部和东部地区有大雨。市气象台建议,本周我市降水偏多,持续时间长,落区重叠,需加强防范局地山洪、泥石流、滑坡等次生灾害;同时需加强中小河流、水库水情的监测工作。午后至夜间易出现雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气,需防范对交通运输、户外活动及临时搭建物等造成的不利影响,同时需做好城乡内涝、农田渍涝的灾害防御工作。

爱国卫生公益广告标语

聚全民之心,举全市之力,巩固国家卫生城市
创造优美环境,营造优良秩序,迎接国家卫生城市复审

开展卫生整治 营造整洁环境

近日,城关区纳金街道藏热社区党总支联合驻村工作队、拉萨市政府国资委机关党支部、社区新时代文明实践站,组织在职党员、网格工作人员、新时代文明实践志愿者、“双联户”户长共60余人,在藏热日果隧道下、城关花园C区外背街小巷等地开展爱国卫生运动大整治行动。

行动中,大家手持垃圾袋、清扫工具,对白色垃圾、建筑垃圾、生活垃圾等进行集中清理。

图为活动现场。
西藏日报记者 格桑伦珠摄



市市场监管局开展“反餐饮浪费 厉行节约”餐饮行业标准化培训

文明餐桌 你我同行

卓嘎桑姆)近日,市市场监管局开展“反餐饮浪费 厉行节约”餐饮行业标准化培训。

培训详细介绍了《中华人民共和国反食品浪费法》相关规定和要求,解读了《餐饮分餐制服务指南》《外卖

餐品信息描述规范》《餐饮业供应链管理指南》《绿色餐饮经营与管理》四项国家标准,以及2023年发布实施的《餐饮业反食品浪费管理通则》。通过分析典型餐饮浪费案例,探讨餐饮浪费的成因、影响及解决措施,

增强培训的针对性和实效性,号召餐饮服务经营者积极响应国家关于粮食安全和节约粮食的相关规定,落实制止餐饮浪费的主体责任,提升餐饮服务经营者和广大消费者的节约意识,营造“浪费可耻,节约为荣”的社会氛围。

检察公益诉讼让不可移动的文物有了“身份证”

拉萨融媒讯(记者李从芳)文物被盗,漏洞何在?今年以来,达孜区人民检察院针对文物盗窃案,延伸公益诉讼职能,开展专项调研,积极督促相关单位履行职责,让达孜辖区内的不可移动文物得到有力保护。

近期,达孜区人民检察院在办理一起盗窃文物的刑事案件中发现,辖区内尚未核定公布为文物保

护单位的不可移动文物保护工作可能存在监管缺失。为落实“高质量办好每一个案件”的精神,切实做到溯源治理,达孜区人民检察院充分发挥检察公益诉讼职能,通过实地走访、无人机拍照取证,针对辖区内尚未核定公布为文物保护单位不可移动文物存在的多发、易发的共性问题,向相关职能部门制发检察建议,督促其依法履职、同向发力,

采取有效措施保护不可移动文物。

相关职能部门高度重视,加强日常巡查和宣传保护力度,对破损或未设置的标识进行了更换,并设立包含文物历史简介和举报二维码的文物保护单位,让尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物有了“身份证”,进一步提高群众的文物保护意识,并鼓励积极举报破坏、损毁文物的线索,构建了司法机关、行

政机关、社会力量共同参与、同向发力的文物保护大格局,共同守护历史的记忆。

保护文物功在当代、利在千秋。下一步,达孜区人民检察院将继续积极履职,利用检察公益诉讼助力文物保护,共治共建,共同筑牢文物保护屏障,守护好、传承好、利用好文物资源,努力让文物在新时代释放最大能量、绽放最美光彩。